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TÄHTÄIMESSÄ RUNSAS SATO 
  

 
1. Kor. 3:9. …te 
olette Jumalan 
pelto 
 
Lauantaina 30.4.05 

seurakuntamme 
vastuuhenkilöitä 

kokoontui luonnonkauniiseen Putretti – 
nimiseen vapaa-ajan viettopaikkaan. 
Puhuimme seurakunnan luontaisesta 
kehittymisestä (SLK) ja opiskelimme 
kristillistä palvelua eri työsarkojen 
johtajina. Totesimme, että Jumalan 
pellon, seurakunnan, viljelemisessä on 
paljon yhteistä maanviljelyn kanssa. 
Mainitsen tässä eräitä yhteneväisyyk-
siä.  
 
Maaperätutkimus 
Pelto tarvitsee tiettyjä mineraaleja ja 
niiden tulee olla oikeassa suhteessa. 
Jos pellosta puuttuu typpeä, kalkin 
lisääminen ei auta. Entinen maanviljeli-
jä, Esa Rinkinen  sanoi, että jopa 100 
g hehtaarilla vaikuttaa siihen, miten 
runsaan sadon pelto tuottaa. Tarvitaan 
maaperätutkimista, jotta maata voitai-
siin lannoittaa oikein.  
     Seurakuntia tutkittaessa on havait-
tu, että heikoin seurakuntakasvuun 
vaikuttava laatutekijä vaikuttaa eniten 
siihen, voiko seurakunta kasvaa. Tästä 
syystä on kehitetty tutkimus, jolla selvi-
tetään seurakunnan laatu eri alueilla. 
(Valtuuttava johtajuus, lahjoihin perus-
tuvat palvelutehtävät, intohimoinen 
hengellisyys, toimivat rakenteet, innoit-
tava Jumalanpalvelus, kokonaisvaltai-
set pienryhmät, tarveperusteinen 
evankeliointi, rakkaudelliset ihmissuh-
teet.) Huhti- toukokuussa on tehty 
seurakunnan luontaisen kehityksen 
kysely, jonka kautta selviää, mitkä 
seurakunnan kasvuun vaikuttavat 
laatutekijät ovat seurakunnassamme 
voimakkaita ja mitkä heikkoja.  
 
 

Kylvön määrä 
Tulevan sadon määrä määräytyy mel-
ko paljon maanviljelijän toiminnasta 
kylvöaikana. Raamattu opettaa meitä 
Jumalan pellon viljelijöitä: Muistakaa 
tämä: joka niukasti kylvää, se niukasti 
niittää, ja joka runsaasti kylvää, se 
runsaasti niittää. (2. Kor. 9:6.)  
     Kylvön laki toimii maanviljelyssä, 
kuten myös varojen antamisessa Ju-
malan valtakunnan asialle ja evankeli-
oimisessa. Pyydän sinua rukoilemaan 
seurakuntamme talouden ja evankeli-
oimisen haasteiden puolesta. Tarvit-
semme uskoa ja johdatusta mm. seu-
raavissa haasteissa: Voidaksemme 
vastata meille tarjottuun mahdollisuu-
teen kristillisten TV–ohjelmien tekemi-
seksi, ja että löytäisimme oikeat tavat 
vahvistaa ympäristötyötämme sekä 
laajentaa kylvöä painetun Sanan avul-
la.  
     Seurakuntamme kuukausittainen 
uhrialttius on kohtuullinen, mutta noin 
30% kasvu loppuvuoden aikana olisi 
tarpeellinen ja aivan realistinen tavoite. 
Mielestäni menoja ei voi paljoakaan 
karsia, jos aiomme tehdä riittävän 
laajaa ja ajanmukaista työtä. Sanonta 
kuuluu: ”Elämän Vesi on ilmaista, 
mutta sen pumppaaminen maksaa.”   
 
Kaukonäköinen usko  
Kylväjän on vaikea kokea iloa, jos hän 
ei näe nykyisyyttä kauemmaksi. Se, 
mikä keväällä saattaa tuntua menetyk-
seltä, muuttuu syksyllä menestykseksi. 
     ANTAKOON JUMALA sinulle ja 
minulle sellaista uskoa, jota maanvilje-
lijöiltä vaaditaan toukokuussa. He 
rohkenevat heittäytyä täysin Jumalan 
varaan, kun viskaavat maan multaan 
kallisarvoista omaisuuttaan. He tajua-
vat, että niittämistä ei tule ilman kyl-
vämistä. Niin on Jumala säätänyt 
myös Hänen valtakuntansa työssä. 
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NUORTEN OHJELMAA 
 
Talviaikaan seurakuntamme tarjoaa 
nuorille monenlaista tekemistä. Nuor-
teniltojen lisäksi kuluneena keväänä 
alkaneet loistoillat ja jo hieman pidem-
pään jatkuneet PJT – illat ovat olleet 
tärkeitä hetkiä nuorille. Olemme saa-
neet kohdata Jumalan aivan uudella 
tavalla menneen talven aikana. Toimin-
tasuunnitelmat ensisyksyä varten ovat 
jo käynnissä ja joukko seurakuntamme 
aktiivinuoria suunnittelee jo kovaa 
kyytiä erilaisia toimintoja nuorisopasto-
rimme Jannen avustuksella.  

Kuva PJT –tilaisuudesta.      
 
Ennen syksyä välissä on kui-
tenkin vielä kesä ja suurin osa 
nuorista poistuu kesäajaksi 
Savonlinnasta ja suuntaa kohti 
kotikulmiaan. Toiminta jatkuu 
silti läpi kesän, tosin hieman 
pienimuotoisempana kuin talvi 
aikaan.  
     Vakituisia nuorteniltoja kesällä ei 
järjestetä, mutta tarkoituksena on silti 
kokoontua muun muassa pelailemaan 
ja saunomaan yhdessä. Piknikkejäkin 
on suunnitteilla, mikäli tulevan kesän 
sää on vähäsateisempi kuin vuosi 
sitten. Kokoontumisista ilmoitellaan 
kesäaikana lehdessä (Itä-Savo) ja 
seurakunnan ilmoitustaululla ja puheli-
metkin on keksitty…  

Mikäli hengellisen ruoan nälkä yllättää, 
kannattaa kesällä suunnata nenä kohti 
Keuruuta ja viettää juhannusta konfe-
renssissa 22 -26.6.2005 hyvän musii-
kin, Sanan ja ystävien seurassa, hytty-
sistä ja sateesta nauttien...  
     Heinäkuussa musiikin ystäviä kut-
suu varmasti myös 27 -31.7.2005 jär-
jestettävä Joensuu – gospel ja mikäli 
matka on liian pitkä tai Joensuuhun ei 
tee mieli matkata, lähempänäkin tapah-
tuu. Nimittäin 3.7.2005 järjestettävä 
Juva – gospel tarjoilee mukavaa me-
noa kaikenikäisille gospelin ystäville.  
     Siispä kesälläkin sattuu ja tapahtuu 

ja melko varmasti voin sanoa, 
että tylsää ei tule ja mikäli 
tulee, niin tulkaapa nuoret 
lastenleirille ohjaajiksi, tiimissä 
on vielä tilaa, otan mielelläni 
vastaan ilmoittautumisia.  
 
 
 

Uskonveljet Teemu Laukkanen (vas.) 
ja Joni Koponen. 
 
 
Erittäin mukavaa, aurinkoista ja siunat-
tua kesää kaikille ja tavataan kesällä, 
tai viimeistään ensisyksyn nuorten 
riennoissa!!  

 
Sinimeri Huittinen 

044-5643130
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RANGEREIDEN RETKILTÄ… 
Jouni Koskela 
 
Kiitäjät Porosalmella 
 
Huhtikuun alussa Kiitäjät vieraili Ran-
tasalmen Porosalmella. Tarkoituksena 
oli testata Porosalmesta Oraviin kulke-
vaa retkiluistelurataa. Rata oli kuiten-
kin sulanut jo siinä määrin, että kokei-
limme vain radan alkupätkää Lomakylä 
Järvisydämen lähellä. Tyydyimmekin 
pääosin paistelemaan grillikatoksessa 
makkaraa ja opettelimme tekemään 
nuotion sytykkeitä. Sulatimme stearii-
nia munakennoihin ja tiputimme se-
kaan kennon palasia. Sytykkeet onnis-
tuivat mainiosti ja paloivat jopa lumen 
päällä. Hyvin oli mennyt oppi perille 
niin rangereille kuin ohjaajillekin. 
 

Juulia ja Maria Porosalmen 
"luisteluretkellä"... 
 

 
Steariinista ja munakennosta 

tehty sytykepala. 
 
 

 
 
Linturetkellä Siikalahdella 
 
Hauet ja Karhut joutuivat heräämään 
toukokuun 7. päivä kilpaa kukon kans-
sa. Pirteät rangerit olivat kuitenkin 
rukoushuoneen pihassa valmiina läh-
töön Parikkalan Siikalahden lintupara-
tiisille jo kello 6:00. Retki sattui samalle 
päivälle kuin Birdlife Suomen järjestä-
mä leikkimielinen Tornien taisto -
kilpailu. Siinä oli mukana noin tuhat 
lintuharrastajaa 221 tornissa ympäri 
maata, Siikalahdellakin kahden jouk-
kueen voimin. Siikalahden patotien 
lavalla nähtiin tai kuultiin 57 lajia ja 
tornista käsin havaittiin päivän aikana 
90 lintulajia. Eniten lajeja (116) havait-
tiin Kristiinankaupungin tornista.  
     Rangeri-retkemme ”parhaat” ha-
vainnoijat pääsivät automatkat mukaan 
lukien 45 lajiin – ainesta ja intoa löytyy 
pikkulintuharrastajissamme vaikkapa 
seuraavan vuoden Tornien taistoon. 
     Monet rangerit suunnittelivatkin jo 
seuraavia linturetkiä. Siikalahdella 
kuulimme kaulushaikaran su-
musireenimäistä puhallusta ja seu-

rasimme 
kansallislintumme 
laulujoutsenen 
pesimäpuuhia. Siika-
lahden tyypillisimmät 
pesimälinnut tulivat 
tutuiksi; koiran 
purulelun lailla 
ääntelevä pikkulokki, 
kauniin punaruskean-
oranssin kirjava mus-
takurkku-uikku,

RRooyyaall   RRaannggeerrss  SSaavvoonnll iinnnnaa  
Tukikohdan päällikkö:  
Heidi Hautakangas, puh. 050 572 7527 
Komitea:  Janne Harjukoski, Jouni Koskela, 
Jukka Laukkanen, Teijo Raijala 
Ryhmäohjaajat:  Noora Happonen, Emma 
Pinola, Marja-Riitta Saavalainen, Hanna 
Kauppinen, Joni Koponen 
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noenharmaa valkonokkainen nokikana 
sekä pikkunisäkkäitä ja sammakoita 
muutamien metrien korkeudessa saa-
listeleva ruskosuohaukka. Pensaikko-
jemme laulutaiturit, viitakerttunen ja 
satakieli eivät olleet vielä saapuneet 
etelän mailta. Ehkäpä seuraavan vii-
konlopun toinen rangeri-ryhmä pääsee 
jo niistä nauttimaan. Luontopolun var-
ren sinivuokot ja imikät olivat jo aloitta-
neet kukintansa. 
 

Eero, Leo ja Arttu etsivät rusko-
suohaukkaa... 

Siikalahden lintubongarit. 
 
Valloita Vuori 2005 –suurleiri Keu-
ruulla 
 

Kesän ohjelmassa on 18.-23.7. Iso 
Kirja –opistolla Keuruulla valtakunnal-
linen Royal Rangers –suurleiri. Lisätie-
toja leiristä antavat ryhmäohjaajat ja 
tukikohdan päällikkö. 

Julius, Tuomas ja Sulo opastaulua 
tutkimassa. 

Taas Violalle yksi lintulaji 
lisää... 
 

Tule mukaan syksyllä! 
 

Rangereiden syksyn ensim-
mäinen kokoontuminen on 
keskiviikkona 7.9. klo 18:00 
Kasinon saarilla. Jatkamme 
neljässä ikäryhmässä; uudis-
asukkaat (7-8 –vuotta), rai-
vaajat (9-11 vuotta), tieduste-
lijat (12-14 – vuotta) sekä 
maa-, vesi- ja käsityörangerit 

(15-17 –vuotta). Kaudella 2004-05 
Savonlinnan tukikohdassa oli yksi 
uudisasukasryhmä, Hauet. Raivaaja-
ryhmiä oli kolme: Karhut, Leijonat ja 
Kiitäjät. Tiedustelijoita oli yksi ryhmä, 
Vaaleanpunaiset Pantterit. Tervetuloa 
mukaan – uudet ja vanhat rangerit ja 
ohjaajat, ilmoittautua voi tukikohdan 
päällikölle.
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TERVEHDYS KEURUULTA! 
 

Olen Hanna Kuusisto (kuvassa oik.) ja 
olen opiskellut Keuruulla Ison Kirjan 
lähetyslinjalla lukuvuoden 2004-2005. 
Vuosi on vierähtänytkin todella nope-
asti. Lähetyslinja on Iso Kirja -opiston 
vuoden kestävä kurssi, joka valmistaa 
lähetyskandidaatteja lähetyskentälle. 
Kurssilla meitä on tänä vuonna ollut 
yhteensä yhdeksäntoista opiskelijaa, 
joista suurin osa on suomalaisia. Kan-
sainvälistä väriä ovat tuoneet yksi 
puolalainen ja yksi itävaltalais-
suomalainen pariskunta, kaksi kana-
dansuomalaista sekä kaksi Ruotsin 
puolelta tullutta opiskelijaa. Kurssimme 
keski-ikä on ollut noin 30 vuotta.  
     Suurimmalla osalla meistä on mel-
ko selkeä käsitys siitä, mihin Jumala 
on itse kutakin tulevaisuudessa johdat-
tamassa. Kaukoitä näyttää tällä hetkel-
lä olevan polttopisteessä, sillä mel-
keinpä puolet kurssilaisistamme suun-
nistaa sinne. Uskon, että Jumalalla on 
suuria suunnitelmia koko Aasiaa var-
ten! Toki muuallekin on menijöitä, 
Bosnia, Tajikistan ja Israel kiinnosta-
vat. Mukana on myös niitä, jotka eivät 
vielä tiedä, mihin Jumala heitä on 
seuraavaksi johdattamassa, mutta 
jokaisella on into lähteä toteuttamaan 
lähetyskäskyä. 
    Olemme opiskelleet monia aineita ja 
mainitsen niistä tässä vain muutamia: 
lähetyshistoria, lähetysteologia, kult-
tuuriantropologia, seurakuntien perus-
taminen lähetyskentällä, ihmissuhteet 
lähetystyössä, ammattietiikka jne. 

  
Kuva Iso Kirja -opiston ruokalan pihal-
ta lähetyslinjan kurssien päättyessä. 
 

 

 
Opiston saunan laiturilla haukkaamas-
sa happea.    
 
Opittavaa on ollut paljon! Oppitunneilla 
istumisen lisäksi olen kokenut erittäin 
hedelmälliseksi sen, että minulla on 
ollut mahdollisuus keskustella ja vaih-
taa ajatuksia sellaisten ihmisten kans-
sa, joilla on sydämessään sama näky 
kuin itsellänikin: lähetystyö. On ollut 
mahdollisuus jakaa kokemuksia sekä 
kysyä asioista, joihin en itse ole löytä-
nyt ratkaisua. Näen, että tämä on yksi 
Lähetyslinjan suurimmista anneista 
opiskeltavan materiaalin lisäksi. 
     Miksi sitten olen opiskellut lähetys-
kurssilla? Raamatun Jumala on lähe-
tyksen Jumala, jonka tahtona on jo 
aivan Raamatun alkulehdiltä ollut julis-
taa hyvää sanomaa kaikille kansoille. 
Uudessa testamentissa Jumala antaa 
Matteuksen evankeliumissa (28: 18-
20) meille lisäksi selkeän lähetyskäs-
kyn:  
”Ja Jeesus tuli heidän tykönsä ja puhui 
heille ja sanoi: "Minulle on annettu 
kaikki valta taivaassa ja maan päällä. 
Menkää siis ja tehkää kaikki kansat 
minun opetuslapsikseni, kastamalla 
heitä Isän ja Pojan ja Pyhän Hengen 
nimeen ja opettamalla heitä pitämään 
kaikki, mitä minä olen käskenyt teidän 
pitää. Ja katso, minä olen teidän kans-
sanne joka päivä maailman loppuun 
asti.”  
     Tämä kutsu on tarkoitettu jokaisel-
le, joka uskoo Jeesukseen Pelastaja-
naan. Työkenttänä on koko maailma, 
”kaikki kansat”. Kutsuun sisältyy myös
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mahtava lupaus siitä, että Jumala tulee 
olemaan kanssamme joka päivä maa-
ilman loppuun asti.  
     Tämän kutsun lisäksi olen saanut 
henkilökohtaisen kutsun, sillä jo aivan 
pienestä pitäen olen tiennyt, että jona-
kin päivänä Jumala lähettää minut 
lähetyskentälle. Oma kutsuni on sel-
vinnyt monen mutkan kautta. Aluksi 
tiesin vain sen, että haluan palvella 
Jumalaa kertomalla Hänestä ulkomail-
la. Ammatinvalinnan ja Iso Kirja -
opiston kautta Jumala on johdattanut 
minua eteenpäin ja selkeyttänyt varsi-
naista tehtävääni sekä kohdemaatani: 
haluan lähteä Thaimaan Bangkokiin 
opettamaan englantia raamattukoulun 
opiskelijoille ja siten antaa heille mah-
dollisuuden lisäopiskeluun. Raamattu-
koulun opetusmateriaalia on thaiksi 
ainoastaan muutaman kurssin verran, 
ja monilla opiskelijoilla on kuitenkin 
halu opiskella lisää, että he voisivat 
toimia omassa maassaan opettajina, 
evankelistoina ja paimenina. Kävin itse 
Bangkokissa viime joulukuussa, jolloin 
raamattukoulun johtava pariskunta 
kysyi, olisiko minulla mahdollisuus tulla 
auttamaan heitä. Tällä hetkellä raa-
mattukoululla ei ole ainoatakaan eng-
lanninopettajaa, joten tarve on kova. 
     Vielä ei kuitenkaan ole minun aikani 
lähteä. Lähinnä taloudellisista syistä 
johtuen jään vielä vuodeksi Suomeen 
valmistautumaan lähetystyöhön. Ke-
sän olen täällä Keuruulla töissä Isossa 
Kirjassa ja elokuussa muutan takaisin 
Savonlinnaan. Tarkoituksena on aloit-
taa työt seurakunnan työyhteydessä. 
Tehtäviini tulee kuulumaan mm. maa-
hanmuuttajatyö sekä seurakunnan 
sihteerin tehtävät ja odotankin uusia 
haasteita mielenkiinnolla!  

 

 
Tutustumismatkalla Bangkokissa jou-
lukuussa 2005 Fidan kummisihteeri 
Sina Urmaksen kanssa. Taustalla 
Grand Palace. 

  
Jäädään rukoilemaan lähetystyön 
puolesta, sillä lähetit ja erilaiset tilan-
teet lähetyskentillä tarvitsevat rukous-
tukeamme. Jumala on voimallinen 
vaikuttamaan!  
     Jos haluat tietää lisää lähetyslinjas-
ta tai opiskelusta Isossa Kirjassa, ota 
rohkeasti yhteyttä minuun tai siellä 
Savonlinnassa seurakuntamme Iso 
Kirja -yhteyshenkilöön Jukka Huitti-
seen. 
 

Siunaavin terveisin 
Hanna Kuusisto 

 
puh. 0500 668 552 

Email: hannakuusisto@hotmail.com
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ILOSANOMAA VANHAINKODISSA 
 
Seurakuntamme on saanut olla järjes-
tämässä hartaustilaisuuksia jo noin 40 
vuoden ajan Savonlinnan alueen van-
hainkodeissa. Tilaisuuksissa on esitet-
ty hengellisiä lauluja ja on laulettu 
myös yhdessä. Uskovat ihmiset ovat 
kertoneet kuulijoille omia henkilökoh-
taisia kokemuksiaan uskosta. Tilai-
suuksissa on myös rukoiltu, sekä julis-
tettu Raamatun sanomaa Jumalasta, 
jonka lohdutuksesta ja avusta pääsee 
jokainen osalliseksi uskomalla Jeesuk-
seen Kristukseen. 
     Savonlinnan Pihlajakodilla 20.4.-05 
iltapäivällä näitä samoja asioita kerrot-
tiin. Tätä kuukausittain järjestettävää 
tilaisuutta johti tällä kertaa Markku 
Kaukiainen omaan lämpimään ja mu-
kavaan tyyliinsä. Noin 10 kiinnostunut-
ta vanhusta oli saapunut kuulolle. 
Puhe oli kuultavissa myös keskusradi-
on kautta kaikissa huoneissa, jotta 
väsyneemmätkin voivat kuulla. 
     Kaikki puheenvuorot olivat hyviä ja 
koskettavia. Esimerkiksi 87-vuotias 
Veikko Londen kertoi, miten hän 33-
vuotiaana antoi elämänsä Herralle. 
Tuohon asti hän oli viululla soittanut 
tanssimusiikkia erilaisissa tilaisuuksis-
sa, mutta Jeesuksen muuttaessa elä-
män, viulu alkoi soida kunniaa Juma-
lalle. Ja niin näytti soivan viulu hienosti 
vieläkin, kun Veikko puheensa päät-
teeksi soitti kappaleen ”Sua kohti Her-
rani” Markun säestäessä pianolla. 
 

 
Oiva Luostarisen johtaman evankeli-
oimisryhmän kuoro lauloi hienosti.    

Otto Turkulainen julisti Raamatun 
sanomaa, ja todisti omasta elämäs-
tään Jumalan lapsena. Otto kertoi 
myös elävän esimerkin 2. maailman-
sodasta, jolloin eräs iäkäs mies oli 
joutunut lähettämään poikansa soti-
maan. Kun sota oli loppunut, pojan isä 
oli odottamassa poikaa rautatiease-
malla kotiin saapuvaksi. Aikansa odo-
teltuaan, isä alkoi kysellä asemalla 
muilta miehiltä tunsivatko he poikaa. 
Aikansa kyseltyään, joku tiesi pojan 
tapauksen. ”Hän menehtyi sodan 
melskeisiin”, oli lohduton vastaus. Otto 
julisti, että Jumalakin odottaa meitä 
taivaassa, että mekin pääsisimme 
perille emmekä sortuisi tämän maail-
man melskeisiin. Taivaan Isä haluaa 
antaa synnit anteeksi kaikille, jotka 
tahtovat ottaa Jeesuksen vastaan 
sydämeensä. 
     Kuoro lauloi lopuksi laulun, joka 
alkaa sanoilla; ”Uutta virttä nyt laulaa 
sydän, sielu riemuissaan...” 
 

 
    

Tilaisuuden jälkeen jutellessani ylä-
kerran kahvituvassa (yläkuva) asuk-
kaiden kanssa, Etti Matikainen kertoi 
saaneensa tuntea Jumalan huolenpi-
don jo pienestä pitäen. Hän sanoi, että 
on suuri lohtu ja toivo siinä, että pää-
see eräänä päivänä taivaan kotiin.  
     Kysyin lopuksi Ettiltä, haluaisiko 
hän kertoa terveisiä ihmisille uskosta 
Jeesukseen. Kyyneleet nousivat hä-
nen silmiinsä ja hän sai hiljaa sanotuk-
si: ”Jotkut ovat niin kaukana Jumalas-
ta..., kunpa kaikki tietäisivät mitä Jee-
sus sovitti heidän puolestaan ristillä...” 

 
Jarkko Malinen
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HISTORIAN HAVINAA  
 

Saarnaaja Veikko Laukkanen 
ehdotti kerran vanhan Elim-ru-
koushuoneen aikana, vuonna 
1963, yli neljäkymmentä vuotta 
sitten, että perustettaisiin lähe-
tyspiiri kaupungin alueelle, ja si-
saret panivat toimeksi. (Kaksi 
lähetyspiirin perustajasisarta; 
Anni Laukkanen ja Hilkka Kokki 
ovat vielä elossa). Kokoonnut-
tiin iltaisin säännöllisesti kerran 
viikossa jossakin kodissa kello 
17.30. Luettiin Raamattua, ja 
luettiin myös lähettien kirjeitä, 
lausuttiin runoja, rukoiltiin, laulettiin ja 
juotiin kahvit.  Tehtiin myös käsitöitä ja 
laitettiin kahviraha pöydälle varattuun 
koppaan. Sovittiin heti alussa, etteivät 
tarjoilut saisi muodostua kovin monitou-
huisiksi, vain kahvi ja pullanpalat. Lähe-
tyspiirin uhri oli aluksi pääasiassa oman 
lähetin Minni Pölkin kannatukseen tar-
koitettu. Pian kuitenkin alkoi uuden ruko-
ushuoneen rakentaminen, ja lähetyspiirin 
toiminta keskeytyi rakentamisen ajaksi. 
Kun rakentamisesta selvittiin, lähetyspiiri 
jatkoi taas entiseen malliin.                     
     Seurakunnan työntekijät osallistuivat 
usein lähetyspiiriin, vaikka heillä oli vaki-
tuiset evankelioimismatkat rukouspiirien 
alueille. Vierailuja lähetyspiiriin tekivät 
toisetkin sananjulistajat, mm. lähetys-
saarnaajat. Kokoonnuttiin vuorotellen eri 
kodeissa.  Ihmeellistä oli se, että aikaa 
myöten lähetysuhrit Savonlinnan seura-
kunnassa olivat Savon maakunnan run-
saimmat. 
     Kohta lähetyspiiriin kokoontui niin 
paljon väkeä, ettei koteihin tahtonut 
mahtua. Viimein alettiin kokoontua ruko-
ushuoneelle. 
     Aikaa myöten kävi ilmeiseksi, että 
lähetyspiiriin tarvittiin erityinen vetäjä, ja 
ensimmäiseksi siihen valittiin Arvo Rou-
hiainen vaimonsa Sirkan kanssa. Silloin 
lähetyspiiri olikin muuttanut nimensä 
Lähetystorstaipiiriksi, koska se kokoontui 
puolilta päivin aina torstaisin rukoushuo-
neelle. Arvo tunnettiin hyväntahtoisena ja  
lupsakkaana johtajana. Hän toimi siinä 
tehtävässä vuodesta 92, vuoteen 98, 
sairastumiseensa saakka. Hänen jäl-
keensä tehtävän otti vastaan 
 

Lähetysompeluseura Laukkasella Savon-
linnassa 1968 (kuva Anni ja Veikko 
Laukkasen albumista). 
 

rukoushuoneen yläkerrassa asuva Aatto 
Mikkonen, vaimonsa Irman kanssa, ja 
johti jämerästi torstaipiiriä 9 vuotta. Mik-
kosille olikin tuttua jo Mäntyharjun ajoilta 
lähetyspiirin pitäminen.  
     Torstailähetyspiirissä oli kävijöitä 
joskus 40-henkeä, ja kahvirahaa kertyi 
edelleenkin mukavasti. Lähetyspiirin 
joulumyyjäiset tuottivat hyvin, jopa yli 10 
000 markkaa.  
     Keväisin lähetyspiirin päättäjäisiksi 
tehtiin retki naapuripitäjiin jonkin seura-
kunnan jäsenen kotiin, tai kokoustiloihin, 
esim. KAN-kodille. Syksyllä taas alettiin 
kokoontua lähetyksen merkeissä. 
     Mikkosten muutettua rukoushuoneen 
asunnosta tuli uuden lähetyspiirin johta-
jan valitseminen ajankohtaiseksi. Saar-
naaja Paavo Vehviläinen vaimonsa 
Marin kanssa johti sitä vähän aikaa. 
Raimo Hämäläinen, ”jokapaikan höyläk-
si” havaittu veli, suostui uudeksi johtajak-
si, ja on hoitanut tätäkin tehtäväänsä 
kiitettävästi. Mutta hän alkoi lopulta uu-
pua työnpaljouden tähden, ja evankelista 
Laila Toivanen lupautui vuorottelemaan 
Raimon kanssa lähetyspiirin vetäjän 
tehtävissä vuodesta 2003. 
    Nimi on muuttunut, ensin oli lähetyspii-
ri, sitten lähetystorstai-piiri ja nyt jälleen 
lähetyspiiri. 
    Lähetyspiirimme kokoontuu nykyään 
vain joka toisena torstaina klo 13. Kesä-
aikana lähetyspiiri on tauolla. 

 

Antti Virolainen
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KK EESSÄÄKK UUUU  
 

Viikko 23  06. – 12.06. 
Ti  07.06. 18.00 Rukoushetki 
Ti  07.06. 19.00 Raamattu tutuksi – ”Profetia vaaroista ja voitoista 4. 

”Voittoon paholaisen asuinsijoilla”, Kari Pölönen  
Su 12.06. 11.00 Jumalanpalvelus – Charles ja Paula Shaheen, 

Kyösti Blomerus 
Su 12.06. 14.00 Lasten kesäleiripalaveri Kaukiaisten mökillä 

 

Viikko 24  13. – 19.06. 
Ti  14.06. 19.00 Toivon lähteellä -ilta – Jarkko Malinen 
Su 19.06. 11.00  Lähetysjumalanpalvelus – Pedro Castro, Janne 

Harjukoski. Espanjan muslimityön info, Jouni  
Koskela.  

 

Viikko 25  20. – 26.06. 
Ti 21.06. 19.00 Sanan ja rukouksen ilta – Kent Nyman 
Ke 22.06.  Seurakuntavierailu Savonrannan KAN –kodille 
Su 26.06. 11.00 Jumalanpalvelus, Oiva Luostarinen ja lauluryhmä  

 

Viikko 26  27.06. – 03.07. 
Ti  28.06. 19.00 Sanan ja rukouksen ilta – Tapio Kangas  
Su 03.07. 11.00 Ehtoollisjumalanpalvelus – Hannu Rajala ja Taisto 

Padatsu 
  

HHEEII NNÄÄKK UUUU  
 

Viikko 27  04. – 10.07. 
Ti  05.07. 19.00 Sanan ja rukouksen ilta – Hilja Nyman   
Su 10.07. 11.00 Jumalanpalvelus – Juhani Karvinen ja Markku  

Asikainen  
 

Viikko 28  11. – 17.07. 
Ti  12.07. 19.00 Sanan ja rukouksen ilta  
Su 17.07. 11.00 Lähetysjumalanpalvelus –  

Charles ja Paula Shaheen, Janne Harjukoski.  
Maahanmuuttajatyön haaste. 

 

Viikko 29  18. – 24.07. 
Ti  19.07. 19.00 Sanan, ylistyksen ja rukouksen ilta  
Su 24.07. 11.00 Jumalanpalvelus – Pedro Castro ja Jukka Huittinen 

 

Viikko 30  25.07. – 31.07. 
Ti  26.07. 19.00 Sanan ja rukouksen ilta – Kyösti Blomerus 
Su 31.07. 11.00 Jumalanpalvelus, Oiva Luostarinen ja lauluryhmä  



----------------------------  KUUKAUSIOHJELMAT   -------------------------- 

11 

EELL OOKK UUUU  
 

Viikko 31  01. – 07.08. 
Ti  02.08. 19.00 Toivon lähteellä -ilta – Jarkko Malinen   
Su 07.08. 11.00 Ehtoollisjumalanpalvelus – Kari Pölönen ja Jukka 

Laukkanen 
 

Viikko 32  08. – 14.08. 
Ti  09.08. 19.00 Sanan ja rukouksen ilta – Tapio Kangas   
Su 14.08. 11.00 Jumalanpalvelus – Kari Pölönen ja Hannu Rajala 

Koululaisten ja opiskelijoiden siunaaminen 
 

Viikko 33  15. – 21.08. 
Ti  16.08. 19.00 Sanan ja rukouksen ilta -    
Su 21.08. 11.00 Lähetysjumalanpalvelus – ja Pirkko Happonen 

 

Viikko 34  22. – 28.08. 
Ma 22.08. 19.00 Israel – tapahtuma, ks. erillinen ilmoitus   
Ti  23.08  Ei rukouskokousta. Tervetuloa Israel – iltaan ma! 
Pe 26.08 19.00 Nuortenilta – Janne Harjukoski 
Su 28.08. 11.00 Jumalanpalvelus – Juhani Karvinen  

 

Viikko 35  29.08. – 04.09. 
Ti  30.08. 18.00 Rukoushetki  
Ti 30.08 19.00 ”Profetia vaaroista ja voitoista” 5. ”Vaarallinen  

nainen, voitto eksytyksestä ja pelastus suuresta 
ahdistuksesta” 

Pe 02.09  19.00 Nuortenilta 
Su 04.09. 11.00 Ehtoollisjumalanpalvelus – Kari Pölönen ja Taisto 

Padatsu 
 

Tarkempia tietoja tilaisuuksista erikseen jaettavissa tiedotteissa, Itä-Savon 
seurakunnallisissa ilmoituksissa perjantaisin ja kotisivuillamme internetissä. 
 

SSAAVVOONNLLIINNNNAANN  HHEELLLLUUNNTTAAIISSEEUURRAAKKUUNNTTAA  
Tottinkatu 4, 57130 Savonlinna 

 

SRK-TOIMISTO   Ti ja To klo 09 – 12   Puh. (015) 533 016 
(kesä-, heinä- ja elokuussa toimisto avoinna vain torstaisin klo 09-12) 

                     

                     SRK-TILI: 236518-139548  VIITE: 5050    SRK 
                     SRK-TILI: 236518-139548  VIITE: 30151  RAK.RAHASTO 

  

YYHHTTEEYYSSTTIIEETTOOJJAA  
Kotisivut: www.helluntaikirkko.org 

Sähköposti: savonlinna@helluntaikirkko.org 
 

PASTORIT 
Kari Pölönen, puh. 0400 173 365, kari.polonen@helluntaikirkko.org 

Janne Harjukoski, puh. 050 514 9130, janne.harjukoski@helluntaikirkko.org 



------------------------  KESÄN MUUTA OHJELMAA  ----------------------- 

12 

KESÄLLÄ TAPAHTUU! 
 
Juva Gospel –tapahtuma 3.7 klo 
14.00 alk. Juvan Hotellin puistossa 
(kts. takasivu). 
 

Lasten kesäleiri 4. - 7.7.2005 
Kesä lähestyy ja samoin myös leiri 
Kerimäen Pääkannassa  
Muistathan ilmoittautua ajoissa, vii-
meistään 20.6. Jannelle,  
puh. 050 – 514 9130 tai  
janne.harjukoski@helluntaikirkko.org 
Jos olet kiinnostunut tulemaan ohjaa-
jaksi  lastenleirille, ota yhteyttä Sini 
Huittiseen, puh. 044 – 564 3130. 
 

Varkkien leiri 17. - 21.7.2005. 
Järjestämme Mikkelin varkkien kanssa 
yhteisen leirin Mikkelin seurakunnan 
leirikeskuksessa. Leirin hinta on 25€.  
 

Nuorten leiri 22. - 24.7.2005   
Nuorten leiri järjestetään Mikkelin 
nuorten kanssa. Leirin hinta on 15€. 
Varkkien ja nuorten leireille voit ilmoit-
tautua Jannelle, puh. 050 – 514 9130 
tai  
janne.harjukoski@helluntaikirkko.org 
 

Israel –tapahtuma ma 22.8. klo 19 
rukoushuoneellamme. 
Tapahtumassa prof. Moshe Shavon 
Jerusalemista, Ulla Järvilehto, ym. 
 

Puhalla Jumalan tuuli -tapahtuma 
16. - 18.9.05, Timo Puustelli 
 

Pyhä Henki keskellämme -tilaisuus 
to 22.9.05 Ove Lindeskär, N. Närhi 
 

Ihmisiä, Tehtäviä ja Päämääriä  2/3 –
rakentumispäivä la 27.8.  klo 10 - 15  
Vanhimmille, hallituksen jäsenille eri 
työmuotojen- ja ympäristötyön vastuu-
henkilöille. Omat eväät, saunomis-
mahdollisuus. Tiedustelut paikasta ym. 
puh. 050-520 6045, Jukka Huittinen.  
 
  
Työntekijöiden kesälomat 
Kari ma 4.7. – la 30.7.05  
(su 3.7. ja su 31.7. vapaa). 
Janne ma 25.7. – 21.8.05 
 

”ONNEKSI ON JEESUS!” 
 
Juhannuskonferenssi  alkaa tuttuun 
tapaan juhannusviikon keskiviikkoilta-
na ja päättyy sunnuntai-iltapäivänä. 
     Juhlateltan tilaisuuksien lisäksi 
oheisohjelmaa on jälleen lapsille. Ylis-
tysteltta tuo oman lisävärinsä kokonai-
suuteen, myös aamuisin! Rukousteltan 
toiminta siirtyy parempaan paikkaan 
nykyisen ruokalan viereiseen puistoon. 
Myös herätysliikkeemme eri yhteisöt 
rikastuttavat taas konferenssin sisältöä 
värikkäillä näyttelyosastoillaan. 
 

Tervetuloa mukaan työpalveluun! 
 

Keuruun Juhannuskonferenssin työ-
palveluun odotetaan jälleen noin 2500 
talkoolaista. Ilman talkoolaisten apua 
ei juhlia voida järjestää. Toivottavasti 
sinä olet yksi ahkera talkoolainen. 
Työhön ilmoittautumislomakkeita on 
saatavana seurakunnassa. Täytä 
lomake huolellisesti ja pyydä siihen 
suositus seurakunnastasi. Palauta se 
Isoon Kirjaan 10.6. mennessä. Kiitos! 
     Rukoilemme, että juhlateema ”ON-
NEKSI ON JEESUS” koetaan jo juhlia 
valmisteltaessa ja myös juhlakansan 
kohinassa Juhannuskonferenssissa! 
 

Hakuaika Iso Kirja -opistoon on nyt!  
 

Hakuaika Iso Kirja -opiston lukuvuodel-
le 15.8.2005-6.5.2006 on käsillä.  
     Peruskurssilla eheydytään ja kas-
vetaan ihmisenä ja uskovana, ollaan 
mukana innostavilla seurakuntavierai-
luilla ja syvennytään Raamattuun. 
     English Linella opiskellaan Raamat-
tua englanniksi, tehdään vierailuja ja 
tutustutaan eri kulttuureihin.  
     Jos olet opiskellut jo aiemmin 
Raamattua/teologiaa, voit hakeutua 
jatkamaan opiskeluasi seurakuntatyön 
tutkinnon eri linjoilla. 
     Ja sitten on vielä ne kansainväliset 
raamattukoulututkinnot… 
     Hakuaika päättyy 15.7.2005. Ota 
yhteyttä, kysy lisää ja tilaa hakemus-
lomakkeet mahdollisimman pian, puh. 
(014) 7514 491 tai sähköpostilla koulu-
tussihteeri@isokirja.fi.
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UUTTA KOHTI 
 
Jumala on vienyt seurakuntaa suu-
rimmassa osassa Suomea reilun 
kymmenen vuoden vaikean ajanjakson 
läpi. Kristityistä tämä aika on ollut, 
tuntunut ja näyttänyt vaikealta, välillä 
toivottomaltakin. Uskoamme ja luotta-
mustamme on koeteltu toden teolla. 
Päällepäin on näyttänyt, että Jumala 
on ollut melko hiljaa, mutta kaiken 
kuohunnan alla Hän on tehnyt syvää ja 
väkevää valmistustyötä Häntä vilpittö-
mästi etsivien elämässä.  
     Näin on siis pitänyt olla. Jumala on 
tässä puristuksessa lisäksi näyttänyt 
srk:n ja seurakuntalaisten tilan. Hän on 
tutkinut omiensa sydämiä, mitkä vai-
kuttimet siellä vaikuttavat. Samalla hän 
on puhdistanut, valmentanut ja kasvat-
tanut omiaan seuraavaan vaiheeseen. 
     Olemme nyt murroksessa, astu-
massa uuteen aikaan kristi- ja ihmis-
kunnan historiassa. Jumala lupaa 
sanassaan, että viimeisinä päivinä Hän 
laskee maailmaan Elian hengen, joka 
ennalleen asettaa Jumalan palveluk-
sen. Rukous, ylistys, palvonta sekä 
unholassa olleet seurakuntavirat Ju-
mala nostaa niille paikoille, ja siihen 
asemaan, mihin ne kuuluvat. 
     Hän on valmistanut joukkojaan 
palvelukseen ja nyt on käynnissä ”kut-
sunnat” Jumalan armeijaan. Jokaiselle, 
joka haluaa lähteä mukaan, on tilaa ja 
oma palveluspaikka. Nyt on kysymys 
vain siitä, kuka vastaa kyllä. Kuka on 
valmis kadottamaan elämänsä Jee-
suksen tähden? Kuka on valmis hyl-
käämään omat motiivit/vaikuttimet, 
uskonnolliset käsitykset ja asenteet ja 
astumaan vapauteen ja voitokkaaseen 
Kristityn elämään, johon Vapahtajam-
me ristin kuolemallaan tien on avan-
nut. 
     Herätys, joka on alkamassa, Pyhän 
Hengen väkevä liikehdintä tulee ole-
maan ennen näkemätön ja –
kokematon. Se tulee koskettamaan ja 
muuttamaan ihmisiä syvästi ja pysy-

västi. Tätä kautta uudistus pyyhkäisee 
yli srk-organisaatioiden ja yhteiskun-
nallisten kerrostumien. Jumalan kun-
nia, kirkkaus ja Pyhyys on lepäävä 
srk:n yllä. Hänen Sanansa ei totisesti 
tyhjänä palaja, eivätkä Hänen lupauk-
sensa ja suunnitelmansa raukea tyh-
jiin. Hänen uskollisuutensa pysyy pol-
vesta polveen. 
     Tie ei tule olemaan helppo. Olem-
me lähdössä ”sotaan”. Maailma pime-
nee pimenemistään, mutta kontrastina 
Jumalan kirkkaus tulee kirkastumaan 
kirkastumistaan. Herramme läsnäolos-
sa levosta käsin saamme taistella. 
Jumalan puolella olemme voittajia. 
Turvatkaamme Häneen, joka meitä 
vahvistaa ja varustaa. Nöyrtykäämme 
Hänen edessään ja alistukaamme 
Hänen tahtoonsa. Avatkaamme sydä-
memme Hänelle ja antakaamme Hä-
nen tehdä se työ ja muutos siellä, mikä 
on tehtävä, jotta sydämemme maape-
rä olisi hedelmällinen Kristukselle. 
Tunnustakaamme rehellisesti, että 
olemme hengellisesti köyhiä, jotta 
Kristus voisi ravita meitä ja kasvattaa 
Kristuksen tuntemisen täyden iän 
määrään, jolloin saamme uskon aske-
lin vaeltaa hengessä, totuudessa ja 
vapaudessa. 
     Rukoilkaamme, että saisimme 
näkevät silmät, kuulevat korvat, Juma-
lallista ymmärrystä ja viisautta, neu-
vokkuutta ja taidokkuutta. Sekä sitä, 
että kykenisimme hoitamaan meille 
uskotut leiviskämme oikein. 
     Olkoon Jumalan tahdon tapahtumi-
sen näkeminen ravintonamme. 
     Sadonkorjuun aika on tullut. Nouse 
Suomi, ole kirkas, sinun päiväsi koit-
taa. 
 
 
 
 

Savonlinnassa  
 13.4.2005  

 
Tarja Poraharju
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MISTÄ LÄHETYSTYÖ ALKAA? 
 

Heitin mainitun kysymyksen taannoin 
muutamalle uskovalle ystävälleni. Yksi 
vastasi lähetystyön varsinaisesti alka-
van, kun lähdetään oman maan rajojen 
ulkopuolelle lähetystyöhön. Toinen 
vastasi, että lähetystyö alkaa heti kun 
astumme ulos kotiovesta. Voinemme 
todeta molempien vastausten olevan 
oikeita. Mutta ehkä tämän kysymyksen 
äärellä voisimme mennä aivan alkuläh-
teille saakka.  
     Jeesus antoi lähetyskäskyn ope-
tuslapsille. Markuksen evankeliumissa 
(16:15) kerrotaan: Ja hän sanoi heille: 
Menkää kaikkeen maailmaan ja saar-
natkaa evankeliumia kaikille luoduille.  
Luukkaan evankeliumi (24:47) kertoo 
asiasta näin: ja että 
parannusta syntien 
anteeksisaamiseksi 
on saarnattava hä-
nen nimessänsä 
kaikille kansoille, 
alkaen Jerusalemis-
ta. 
     Nämä työkutsut 
ovat suunnattu tänä 
päivänä kaikille 
uskoville. Tämän lisäksi Jumala erityi-
sesti kutsuu ja valitsee joitakin Hänen 
käyttöönsä antautuneita uskovia, uh-
raamaan elämänsä tai osan siitä lähe-
tystyölle. Käytännössä tämä tarkoittaa, 
että Jumala Pyhän Henkensä kautta 
antaa henkilölle kehotuksen, voimak-
kaan sisäisen tietoisuuden siitä, minne 
ja milloin on mentävä. Seurakuntamme 
lähetit ovat esimerkkejä tällaisista 
henkilöistä:  
 
Nygrenit  Tansaniassa,  
Esa Rinkinen  ystävineen  Karjala-
työssä,  
Mirjam  ja Juhani Makkonen  raama-
tunkäännöstyössä suomalais-
ugrilaisten kansojen parissa  
(Juhania tukee Helsingin vapaaseura-
kunta).  
 
 
 

Jumalan ja ihmisen tahto 
 

Jumala tahtoo, että kaikki ihmiset 
pelastuisivat ja tulisivat tuntemaan 
totuuden (1 Tim. 2:4). Siksi Jumala on 
säätänyt, että lähetystyötä tulee ehdot-
tomasti tehdä ja evankeliumia on julis-
tettava kaikkialla. Näin ihmiset saavat 
tietää, että uskomalla Jeesukseen 
Kristukseen pelastuu.  
     Kun ihminen on tahtonut luovuttaa 
kokonaan elämänsä Jeesukselle, 
Jumalan armo kohtaa hänet ja hän 
uudestisyntyy elävään uskoon. Tämä 
on parasta, mitä ihmiselle voi tapah-
tua!   
     Kun uskoontulo on tapahtunut, 
Jumala tahtoo, että ihmiset menisivät 
eteenpäin uskon askelissaan. Mutta 

tämä ei ikävä kyllä ole 
automaattisesti kaikkien 
uskovien tahto. Uskova 
saattaa jäädä pai-
kalleen ja kasvua ei 
pääse tapahtumaan. 
Voi käydä jopa niin, että 
uskonelämä alkaa 
hiipua. Silloin lä-
hetyskäsky ei toteudu, 
evankeliumi ei mene 

eteenpäin eikä mikään muukaan hen-
gellinen palvelutyö.  
     Jumala toivoo uskovalta kuuliai-
suutta elämän koetus- ja valintatilan-
teissa. Aivan niin kuin ihminen joutuu 
valinnan paikalle ennen uskoon tulo-
aan, niin samalla tapaa uskovan tahto 
ja sydämen asenne ratkaisee, miten 
Jumalan Pyhä Henki pääsee vaikutta-
maan.       
     Olkoon meillä yksilöinä ja yhdessä 
seurakuntana tahto yhä syvempään 
Jumalan tuntemiseen ja Hänen tah-
tonsa toteutumiseen. Nähdään tämä 
asia tärkeäksi, aivan niin kuin Apostoli 
Paavali opetti: Niin minä Jumalan 
armahtavan laupeuden kautta kehoitan 
teitä, veljet, antamaan ruumiinne elä-
väksi, pyhäksi, Jumalalle otolliseksi 
uhriksi; tämä on teidän järjellinen ju-
malanpalveluksenne. Älkääkä mukau-
tuko tämän 
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maailmanajan mukaan, vaan muuttu-
kaa mielenne uudistuksen kautta, 
tutkiaksenne, mikä on Jumalan tahto, 
mikä hyvää ja otollista ja täydellistä. 
(Room. 12:1-2)  
     Tiedämme, että Jumala-suhde 
syvenee lisäämällä rukousta, Raama-
tun lukua, seurakunnan kokouksissa 
käyntiä, uskovien yhteyttä, ja kilvoitte-
lemalla Jeesuksen avulla voitokkaasti 
kiusausten yli.  
 

Miksi tahtoisin?   
 

Evankeliumin eteenpäin vieminen on 
uskovien elämäntehtävä. Sen mitä 
olemme saaneet itse kokea, meidän 
tulisi kertoa muillekin ja viedä sano-
maa eteenpäin. Tä-
mä on Jumalan tahto 
ja Hänen tahtonsa 
toteutuminen tulisi 
olla uskovien tahto.  
     Jumala tietää 
oikean tärkeysjär-
jestyksen ihmisen 
elämälle myös ai-
neellisella tasolla: 
Älkää kootko itsel-
lenne aarteita maan 
päälle... Vaan koot-
kaa itsellenne aar-
teita taivaaseen... Sillä missä sinun 
aarteesi on, siellä on myös sinun sy-
dämesi. (Matt. 6:19-21) 
     Jumala katsoo sydämeen ja tietää 
mitä pidämme elämässämme tärkeä-
nä. Jumala pitää tärkeänä taivaaseen 
koottavia aarteita, eikä lainkaan tär-
keänä maan päälle kerättäviä. Jumala 
armossaan kokoaa uskovalle aarteita 
taivaaseen ja maksaa hänelle palkan 
pyyteettömien sanojen ja tekojen pe-
rusteella, joita ovat mm. evankeliumin 
eteenpäin vieminen, hyvyyden osoit-
taminen kaikkia ihmisiä kohtaan, sekä 
vilpitön hyvän tekeminen avun tar-
peessa oleville lähimmäisille (diakonia-
työ). (1. Kor. 3:7-15, Matt. 25:31-46)      
Tämä kaikki on rakkautta Jumalaan ja 
lähimmäisiin, jonka aikaan saa Juma-
lan täydellinen rakkaus ihmisiin. 
 

Elämän lähde ja tarkoitus 
 

Jumala on hengellisen elämän ja lähe-
tystyön alkulähde. Tämä lähde pääsee 
pulppuamaan ihmisessä ja hänen 
kauttaan hyvin, kun hänellä on ko-
kosydäminen tahto palvella Jumalaa. 
     Raamatun kaksoiskäskyssä on 
kiteytetty elämän tarkoitus ja samalla 
edellytys hedelmälliseen Jumalan ja 
ihmisten palvelemiseen:  
Niin Jeesus sanoi hänelle: "'Rakasta 
Herraa, sinun Jumalaasi, kaikesta 
sydämestäsi ja kaikesta sielustasi ja 
kaikesta mielestäsi. Tämä on suurin ja 
ensimmäinen käsky. Toinen, tämän 
vertainen, on: 'Rakasta lähimmäistäsi 

niinkuin itseäsi.' 
(Matt. 22:37-39)  
     Elämän tarkoituk-
sen salaisuutta joka 
on kätkettynä Juma-
lan sanaan, ei voi 
ihminen ymmärtää, 
eikä noudattaa, 
ennen kuin on saa-
nut kohdata Jeesuk-
sen henkilökohtaise-
na Vapahtajanaan. 
Silloin ihminen pää-
see Pyhän Hengen 
kautta totuuden 

tuntemiseen, josta seuraa myös sisäi-
nen rauha ja vapaus. Aivan kuten 
Jeesus itse kertoi: ja te tulette tunte-
maan totuuden, ja totuus on tekevä 
teidät vapaiksi." (Joh. 8:32) 
     Pyhitetään Jeesus Kristus sydä-
missämme näinä viimeisinä aikoina, 
että Jumala vaikuttaisi rakkauden 
suuria tekoja uskovien kodeissa, työ-
paikoilla, kouluissa, ystäväpiirissä, 
sukulaisissa ja kaikkialla missä lii-
kumme ja olemme. 
     Tulkoon evankeliumin ilosanoma 
julki. Todistetaan rohkeasti henkilökoh-
taisesta uskostamme Jeesukseen. 
Sentähden, jokaisen, joka tunnustaa 
minut ihmisten edessä, minäkin tun-
nustan Isäni edessä, joka on taivaissa. 
(Matt. 10:32) 

Jarkko Malinen 

FFiiddaa  IInntteerrnnaatt iioonnaall   rryy  
LLäähheettttiimmäääärräällttäääänn  SSuuoommeenn  ssuuuurriinn  
lläähheettyyss--  jjaa  kkeehhiittyyssyyhhtteeiissttyyööjjäärrjjeessttöö..  
VVuuooddeenn  22000044  aalluussssaa  FFiiddaallllaa  oollii  443377  
lläähheettyyssttyyöönntteekkiijjääää  4488  eerrii  mmaaaassssaa..    
wwwwww..ffiiddaa..ffii  
  
VVaappaaaa  ssiissäälläähheettyyss  rr yy  
KKoottiimmaaaannttyyööhhöönn  jjaa  sseenn  ttuukkeemmiisseeeenn  
eerriikkooiissttuunnuutt  yyhhddiissttyyss..  
VVaappaaaa  ssiissäälläähheettyykksseenn  iinntteerrnneettttyyöö  
NNeettmmiissssiioonn  oonn  SSuuoommeenn  ssuuuurriinn  
kkrriissttiilllliinneenn  iinntteerrnneett--ppoorrttaaaallii..    
wwwwww..nneettmmiissssiioonn..ffii 
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KOTONA DARRISSA 7.4.2005 
 
Rauhan tervehdys! 
 
Tänään on erityisen lämmin päivä. Nyt 
sadeaikana ilman suhteellinen kosteus 
on lähes 100 prosenttia, olo on kuin 
olisi huonosti lämmitetyssä saunassa 
vaatteet päällä. Onneksi pian on kylmä 
kausi ja silloin on ilmat kuin Suomessa 
hellekesänä! 
     Lapset käyvät koulua innolla. Pet-
ralta sujuu englanti jo täyttä päätä, ja 
rohkeana tyttönä oli eräänä päivänä 
moiskauttanut pusun yhden pojan 
poskelle kesken koulupäivän! Mikko on 
ahkera jalkapalloilija ja haaveilee jal-
kapalloilijan urasta. Saara-apulaisem-
me sanoo että Mikosta tulee pastori, 
koska hänellä on niin hyvä sydän! 
Lotta ui koulun uimajoukkueessa vas-
tapainoksi lukemiselle, toikin taas 
todella hyvän todistuksen kotiin. 
     Työssä olemme saaneet iloita sen 
edistymisestä. Ihmisiä tulee uskoon ja 
seurakunnat kasvavat, mikä 20, mikä 
150 uskovan vuosivauhdilla. 
     Jumala tekee ihmeitä täällä Afri-
kassa! Missä Hänen Sanaansa juliste-
taan, tulee ihmisiä uskolle kuuliaisiksi, 
ja parantumisia tapahtuu. He tuovat 
taas lisää ihmisiä - seurakunnat kas-
vavat! 
     Täällä olisi kova tarve kansallisista, 
Jumalan kutsumista työmiehistä. Pas-
toreiden Raamattukouluttaminen onkin 
yksi tärkeä tehtävämme, sitä mukaa 
kun saamme siihen varoja.  

Makaben seurakunnan ensimmäiset 
uskovat. 

Nopeimmin kasvavan seurakuntamme 
evankelista Paulo (Mikon vieressä) on 
entinen muslimijohtaja, jonka Jeesus 
pelasti. Srk:n johtajana toimii past. 
Bakwela (äärimm. oikealla). 
 
Paikka mihin itse kunkin lähetämme, 
riippuu siitä onko hän äskettäin Herran 
työhön jäänyt evankelista vai jo 5 vuot-
ta saarnaajana toiminut, millaiset mah-
dollisuudet hänellä on matkustaa kou-
luun jne...  
     Koulut ovat vähän eritasoisia, -
pituisia ja -hintaisia. Evankelistan vuo-
den koulutus (jossa 3 kertaa 3 kuu-
kauden jakso) maksaa 300 euroa. 
Tällä pääsee jo hyvään alkuun. Kol-
men vuoden mittainen pastorikoulutus 
maksaa noin 1000 euroa. Tällainen 
koulutus on jo mahtava tuki afrikkalai-
selle seurakunnalle. Pastoreita olisi 
jonossa, kun vain pystyisimme heitä 
lähettämään kouluihin. Me avustamme 
vain koulumaksuissa, seurakunta 
maksaa matkat ja pitää huolta usein 
suurestakin perheestä.  
     Toinen kipeä tarve olisi tonteista 
rukoushuoneiden rakentamista varten. 
Nykyisin ei enää saa kokoontua kou-
luilla, joten uusilla seurakunnilla on 
edessään ongelma, missä pitää Juma-
lanpalveluksia. Toiset kokoontuvat 
puun alla, jotkut vanhoissa baareissa, 
jotkut uskoontulleiden kodeissa jotka 
käyvät pian ahtaaksi. Paras ratkaisu 
olisi saada oma kaistale maata, johon 
ensin rakennetaan vajakirkko, ja sitten 
seurakunnan voimistuessa pysyvämpi 
Herran huone. 
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Väliaikaiskirkko, mutta omalla tontilla! 
 
Tonttimaiden hinnat vaihtelevat kovasti 
täällä miljoonakaupungissa paikasta ja 
koosta riippuen. Tontin saa halvimmil-
laan 1000 eurolla, kallein ostamamme 
tontti maksoi 5500 euroa. Sitä mukaa 
kun saamme varoja, autamme kiirei-
simmässä tarpeessa olevia seurakun-
tia.  
     Alkuvaiheessa, kun seurakuntia 
synnytetään, ne eivät pysty ostamaan 
tontteja itse, hädin tuskin kannatta-
maan pastorinsa. Täällä ei ole suosi-
tuspalkkoja pastoreille, joten uskoon 
tulleet, olivat he entisiä muslimeja tai 
muita, on kädestä pitäen opetettava 
uhraamaan varoistaan.  
     Jos joku kokee haluavansa osallis-
tua näihin hankkeisiin, olemme iloisia. 
Koko ajan on jonossa koulutettavia 
pastoreita ja ostettavia tontteja. 
     Joka sunnuntai kierrämme eri seu-
rakunnissa, paitsi isommat lapset Lotta 
ja Mikko käyvät säännöllisesti omassa 
kirkossaan, jossa Jumalanpalvelus on 
englanniksi. Petra on aina siellä missä 
äitikin ja avustaa innokkaasti niin lau-
lattamisessa kuin lastenkokouksissa ja 
milloin missäkin. Väliin kokousmatkat 
ovat pienelle melko raskaita, kuten 
esim. eräänä sunnuntaina: Lähdimme 
kotoa yhdeksän jälkeen ja palasimme 
kahdeksan maissa illalla pidettyämme 
4 kokousta; yhden puun alla, yhden 
vanhassa baarissa, yhden pienessä 
huoneessa ja yhden väliaikaisessa 
vajakirkossa. Kun pimeä alkoi laskeu-
tua, oli järjestäjillä vielä paljon asiaa.  

Jouko esitti kuitenkin kauniin toiveen, 
että jatkaisimme toisena päivänä, ja 
niin teimme. On riemullista saada olla 
tässä työssä mukana ja nähdä, mitä 
Herra tekee! 
 

 
Pitkäaikainen kotiapulaisemme Saarah 
valmistamassa Ruutin kanssa päiväl-
listä. Koskaan ei tiedä etukäteen, kuin-
ka monta yllätysvierasta tulee pöytään. 
 

 
Joukon kotipihaan rakentama sauna. 
 

Kolmesti olemme kuukauden sisällä 
joutuneet rosvojen kynsiin, saalis jäi 
kyllä heille melko laimeaksi - Joukon 
lukulasit. Onneksi paikallinen optikko-
liike pystyi tekemään uudet, Raamatun 
lukeminen kun ei onnistu ilman laseja.  
     Tietyillä paikoilla ajaessaan täytyy 
olla varovainen hiljentäessään vauhtia. 
Ovelasti piiloutuneet roistot ovat nopei-
ta hyppäämään kyytiin ja veitsellä 
uhaten pakottavat pysähtymään ja 
ryöstävät. Näyttää siltä, että rosvous 
lisääntyy koko ajan.  
 
KIITOS ESIRUKOUKSISTANNE! 
Onnellista kesää. 

Siunaten  
Ruut, Jouko, Lotta, Mikko ja Petra.
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TOIVON LÄHTEELLÄ –ILLAT 
 
Seurakunnassamme järjestetään Toi-
von lähteellä –iltoja kesän ja tulevan 
syksyn aikana. Tilaisuudet on suunnat-
tu ensisijaisesti seurakunnan ulkopuo-
lisille ihmisille. Kuitenkin tilaisuuksiin 
toivotaan myös runsaasti seurakunnan 
jäseniä rukoilemaan yhteisten asioiden 
puolesta. 
     Näiden uusien tiistain tilaisuuksien 
on tarkoitus olla ”arjen läheisiä”, joihin 
kenen tahansa on helppo tulla. Ruko-
uksena on, että monet löytäisivät elä-
vän toivon lähteelle uskon kautta Jee-
sukseen ja kokisivat Jumalan Pyhän 
Hengen virkistävän voiman.  
     Ohjelmassa on mm. ihmisten omia 
todistuskertomuksia uskosta, evanke-
liumin sanomaa, laulua, rukousta, ja 
esirukouspalvelua. Tilaisuuksien lo-
puksi on pulla-kahvi tarjoilu. 
 
TALOUSTILANTEESTA 
 
Kiitetään siitä, että Herra on meitä 
tähän asti auttanut. Kaikista velvoitteis-
ta on selvitty ajallaan, vaikka tarkkaan 
on pitänyt eurot laskea. 
     Rukoillaan, että talous saataisiin 
tasapainoon.  Alkuvuonna menot ovat 
olleet tuloja suuremmat. Tällaista 
suuntausta ei taloutemme tietenkään 
pidemmän päälle kestä. Se pieni ”pus-
kuri”, joka tilillämme oli vuoden vaih-
teen tienoilla, on nyt käytetty. 
     Vaikka toiminta ehkä hieman ke-
säksi hiljeneekin, niin talousvastuut 
ovat vähintään samat kuin talviaikana. 
On hyvä, kun huomioit tämän, etkä 
unohda kantaa vastuutasi kesälläkään. 
Kun annamme hänelle, saamme huo-
mata, ettei hän jää meille velkaa. Niin 
kuin hän pitää huolta taivaan linnuista 
ja kedon kukkasista, niin hän on lu-
vannut huolehtia meistäkin. Usein 
hänen siunauksena on paljon enem-
män kuin mitä osaisimme itse edes 
ajatellakaan. 
     Kysellään myös itseltämme, mitä 
minä voisin tehdä. Joskus tällaiseen 

kysymykseen voimme saada jopa 
ilmestyksenomaisen vastauksen.  
     Useimmiten kuitenkin riittää, kun 
pysähdymme ja katselemme vähän 
ympärillemme ja vastaamme sitten 
niihin tarpeisiin, jotka näemme. Toimi-
taan niillä eväillä, mitkä meille on an-
nettu. Jumala ei koskaan vaadi meiltä 
sellaista, mitä meillä ei ole. 
 
VUOSIKOKOUS 
 
Savonlinnan rukoushuoneyhdistys 
Elim ry:n vuosikokous pidettiin sunnun-
taina 20.3.-05 jumalanpalveluksen 
jälkeen. Kokouksen osanottajamäärä 
oli 69 jäsentä.  
     Kokouksessa käsiteltiin normaalit 
vuosikokoukselle kuuluvat asiat, joista 
tärkeimpänä oli vuoden 2004 tilinpää-
töksen hyväksyminen. Viimevuoden 
tilinpäätös oli 4150 euroa ylijäämäinen. 
     Kokouksessa valittiin myös hallituk-
sen jäsenet erovuoroisten tilalle. Kulu-
vana vuonna hallituksessa toimivat 
varsinaisina jäseninä:  
Harri Airaksinen (pj), Pirkko Happonen 
(siht.), Jukka Laukkanen (vpj), Aulikki 
Muikku, Risto Pitkänen ja Teijo Raijala. 
Varajäsenet ovat: Jukka Huittinen, 
Jarkko Malinen ja Taisto Padatsu. 
 
LOGO SEURAKUNNALLE 
 
Nykyisin useilla seurakunnilla ja hen-
gellisillä yhteisöillä on oma logo, josta 
toimija tunnetaan. Meidän seurakun-
nallamme ei varsinaista logoa ole ollut, 
jos siksi ei lueta kirjekuoriin ja –
papereihin painettua rukoushuoneen 
kuvaa. Se on sinällään ihan kaunis, 
mutta ei kovin hyvin kuvaa sitä, mitä 
me teemme tai olemme.  
     Niinpä onkin herännyt ajatus, että 
julistaisimme seurakuntalaisille suun-
nittelukilpailun uuden, dynaamisen 
logon saamiseksi käyttöömme. Te 
kaikki, joilla kynä tai sivellin pysyy 
kädessä tai taidatte tietokoneella gra-
fiikkaohjelman käytön, antakaapa 
ajatustenne lentää. Siirtäkää ideanne
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paperille ja palauttakaa ehdotuksenne 
elokuun loppuun mennessä rukous-
huoneen aloitelaatikkoon. Voittaja 
tullaan ratkaisemaan vielä tarkemmin 
määrittelemättömällä tavalla, ja kenties 
jotain pientä palkintoakin on luvassa 
(jos ei muuta niin lämpimät kiitokset 
kahvin ja pullan kera.) 
 
RAILIN TERVEISET 
 
- Asiaa pitkään harkittuani olen tullut 
siihen tulokseen, että kirjamyynnissä 
on aika antaa vastuuta nuoremmille. 
Kun minua yli 20 vuotta sitten pyydet-
tiin kirjamyynnin vastaavan tehtäviin, 
arkailin ensin, mutta olen saanut kokea 
Jumalan siunausta tässä tehtävässä. 
Kirjamyynnissä tarvitaan useita myyjiä, 
ja jatkossa olisin käytettävissä yhtenä 
niistä.  
     Annamme hyvän perehdytyksen 
tehtävään. Jos sinä koet, että voisit 
palvella kirjamyynnin vastaavana, ota 
rohkeasti yhteyttä niin jutellaan asias-
ta:  
Raili Kaukiainen p. 050 352 1445 
Jukka Laukkanen p. 050 309 6254 
 
ILMOITTAMINEN LIEKISSÄ 
 
Liekki-lehti ottaa vastaan maksullisia 
ilmoituksia, jotka ovat sopusoinnussa 
lehden kristillisten arvojen kanssa.  Jos 
haluat itse tukea lehteä ilmoittamalla 
tai tiedät yrityksiä, jotka voisivat näin 
olla tukemassa toimintaamme, ota 
yhteyttä toimitukseen. Ilmoitushinnat 
ovat:  
4-värisinä takasivulla ; ¼ sivua 50 e, 
½ sivua 80 e, 1 sivu 150 e. 
Mustavalkoisena sisäsivulla ; ¼ 
sivua 45 e, ½ sivua 70 e, 1 sivu 135 
e.  
     Muista mainosten kokovaihtoeh-
doista ja niiden hinnoista neuvotellaan 
tapauskohtaisesti. 
 
LIEKKI VALMISTUU YHTEISTYÖNÄ 
 
Liekin toimituskunta kiittää kaikkia 
lukijoita mielenkiinnosta ja annetuista 

palautteista lehteä kohtaa! Tahdomme 
myös kiittää kaikkia teitä jotka olette 
osallistuneet lehden tekoon kirjoitta-
malla artikkeleita, tai muulla tavoin 
olette olleet työssä mukana! 
     Jatkossakin toivomme, että seura-
kunnan jäsenet rohkeasti kirjoittaisivat 
(tai antaisivat jo olemassa olevia) 
runoja, mietelmiä, retkikokemuksiaan, 
tai mitä tahansa kokemuksiaan elämän 
varrelta, ja antaisivat kirjoituksensa 
meille toimituskuntaan luettavaksi. 
Kirjoituksia julkaistaan sitä mukaa kun 
lehteen mahtuu. Tekstin ulkoasu ei 
tarvitse olla mallikelpoista, me tarvitta-
essa korjaamme kirjoitusvirheet ja 
muokkaamme tekstin sopivaksi. 
     Myös jäsenten todistuskertomukset 
uskosta ovat hyvin tervetulleita. Julkai-
semme jokaisessa Liekissä ainakin 
yhden tällaisen kertomuksen, jotka 
ovat joko yhden tai kahden sivun mit-
taisia. Yhdelle sivulle mahtuu maksi-
missaan n. 350 sanaa. Kirjoitukset ja 
valokuvat voit jättää yhteystiedoillasi 
varustettuna harmaaseen postilaatik-
koon joka on seurakunnan yläaulassa, 
tai voit lähettää ne suoraan päätoimit-
tajalle sähköpostilla. 
 

SSIIUUNNAATTTTUUAA  KKEESSÄÄNN  AAIIKKAAAA  

LLL III EEEKKK KKK III     3/2005    2. vuosikerta 
Savonlinnan helluntaiseurakunnan 
tiedotuslehti 
 

Päätoimittaja (+ taitto):   
Jarkko Malinen, puh. 0500 180 300   
E-mail: jarkko_malinen@hotmail.com   
Toimituskunta:  
Harri Airaksinen, Milka Hellsten, Jarkko 
Malinen, Risto Pitkänen 
Painopaikka:  
X-partner, Savonlinna 
 

 

Lehden toimitus pitää oikeuden 
tarvittaessa muokata ja lyhentää 
lehteen lähetettyä aineistoa. 

 
Seuraava Liekki -lehti ilmestyy 
28.8.2005. Lehti on saatavilla seu-
rakunnan yläaulan lokerikosta. 



 

 
 


